

减少汽车自燃伤害 不能只靠"及时逃脱"

□本刊记者 李雨璐

近日,发生在我市西苑桥南头的 汽车自燃事故引起市民的广泛关注, 自燃造成车辆部分车身、车胎、车座、 方向盘等被烧毁,所幸事故并无造成

其实,每到盛夏,汽车自燃事 故便常会发生。这究竟是由什么 引起的,我们一时半会儿很难说清 楚。目前,减少汽车自燃伤害的办 法,更多的只是被动防范,如提醒 驾乘人员在闻到汽车出现的异味 或发现汽车车身局部开始冒烟时 要及时逃脱等。正确使用公交车 车窗边悬挂的砸窗锤及时逃生等, 被认为是减少公交车自燃伤害的 正确方法。

虽然汽车自燃事故在其他季节 很少发生,但由于自燃后对人伤害较 大,所以许多人闻之心惊胆战。日常 用于减少汽车自燃伤害的方法,也只 是在普及怎样消除自然隐患、如何进 行逃生等方面的知识,这显然是被动 的解决方式,而真正从主动安全方面 减少车辆自燃伤害的方法少之又少。

要想主动从安全方面解决自燃 问题,需要消费者、车企进一步强化 技术防范。

所谓的技术防范,其实就是从技 术方面寻找造成自燃的主要原因以 及如何将这些潜在问题解决在萌芽 状态等。普通表面材料受热后引燃, 机器润滑油受热后燃烧,电子器件工 作疲劳后发生火情等,这些都有相应 的处理办法与预防措施。消费者应 该充分了解这些问题,学会正确消除 隐患、处理火情。

车企也要重视这个问题,从技术 角度对车辆加以完善,这是真正能将 汽车自燃现象防患未然的关键所在。

此外,要减少汽车自燃伤害. 认识汽车自燃的原因以及了解自 燃的潜在隐患都是非常重要的。 相对于普通消费者来说,车企技术 人员显然更加了解汽车的工作状 况。这就需要车企技术人员将该 品牌车辆所选用的阻燃材料以及 线路安装情况作为说明书中的附 加内容,让消费者对所购汽车能够 心中有数。

广大车企对自燃问题应该高度 重视,这不仅是为了避免汽车产品 发生故障,也是对消费者生命财产 负责任的具体体现。减少汽车自燃 伤害,需要车企增强自身责任意识, 进行相应的技术提升,同时要让消 费者对汽车内部情况有知情权。只 有这样,防止汽车自燃的措施才能 落到实处,进一步使广大车企的服 务更加人性化。

费者,从管理到个人防范,都能有一 套标准化指导措施,汽车自燃问题, 必有望得到有效解决。



